

## Кликни Бога!

Вышедший номер русскоязычного варианта Newsweek посвящен теме "Кликнуть Бога: Религия эпохи высоких технологий". В теме есть статья о молитвенных просьбах в Интернете и сайте Молитва.ру, поддерживаемом проектом JesusChrist.ru.

Елена Кудрявцева, ruNewsweek, пишет: "В октябре к Богу обратились около 500 человек. Это только на сайте molitva.ru. Просили здоровья, хорошего мужа, вразумления партнеров по бизнесу, справку о невинности из Польши, нового мэра в Усть-Каменогорск, изгнания бесов из теста. Ничего особенного - верующие всегда просили у Бога того, чего им не хватает. И собирались для этого вместе. И в Интернет залезают уже лет десять. В общем, как пишут в Сети, ждут конца света господи помилуй :)

Конец света ученые мужи начнут обсуждать в следующий понедельник, в рамках научно-богословской конференции под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II. Митрополит Кирилл доложит о "Божьем Промысле и человеческой свободе", дьякон Кураев - об "Отношении христианина к предметам и документам с нехристианской символикой". Мероприятие пройдет в гостиничном комплексе "Даниловский" в Москве, где соберутся представители как Русской православной церкви, так и иностранных конфессий. Все как положено, если верить сайту patriarchia.ru.

Русская православная церковь терпеть не может революций и бунтовщиков наказывает строго. Но уступает давлению народных масс, диссидентов и даже иностранцев, если видит, что это хорошо. Например, зазывать людей в храм (только не в чужой) разрешается даже провинившемуся священнику, коммунист за деньги может прославлять родственника как святого. Эти вопросы решают в индивидуальном порядке епископы, священники, прихожане. И к конференции в "Даниловском" мы подходим с такими результатами: тех, кто избегает православных храмов, за шесть лет стало меньше, тех, кто просто не в курсе ("затрудняюсь ответить"), - больше, но им, наверное, и до компьютера добраться трудно.

Патриарх использует Сеть только как СМИ: "Призываю Божие благословение на всех пользователей нового информационного канала". Но на сайте molitva.ru православные ничтоже сумняшеся просят соседей помолиться за здоровье какой-нибудь рабы Божьей ("рБ"). А соседей там - каждой твари по паре. "На данный момент опубликовано более 15000 молитвенных просьб, - рассказывает Тимофей Ха, который вместе с другим программистом-протестантом Олегом Сальмановым управляет этим сайтом с 2003 г. - То есть в среднем за год добавляется по 5000 просьб, около 12-15 в день". Шесть лет назад по этому адресу за небольшую плату можно было поставить виртуальную свечку, не выходя из дома. Обозреватели сайт быстренько раскритиковали и забыли. Потом Ха и Сальманов провели его реструктуризацию (прим. JesusChrist.ru - предыдущий сайт со свечками принадлежал не нам), завоевали новых клиентов, договорились с дьяконом Андреем Кураевым (kuraev.ru) об обмене просьбами о молитве (прим. JesusChrist.ru - не с самим дьяконом, а с вебмастером kuraev.ru) - и стали крупнейшим русскоязычным молитвенным ресурсом в Сети.

Кураев - профессор Московской духовной академии и повсюду лезет поперед батюшек: в газеты, на телевидение, в Госдуму. Ему и по мобильнику переписываться не страшно, хотя есть верующие, которым во всех электронных устройствах чудится "число зверя". Может быть, поэтому эсэмэсок, набранных рукой Святейшего, не получал никто, даже евреи.

Они первыми, еще в 90-х, оценили прелесть мобильного телефона как средства связи с небесами, и теперь всего за \$2,49 (без учета НДС) и за 48 часов отправленное из России короткое сообщение будет распечатано и доставлено к Стене Плача, о чем сообщают баннеры по всему Интернету. Подобным образом католики могут переправлять свои молитвы в Грот Девы Марии, где сотрудники санктуария Лурдской Божией Матери обязуются ежедневно зачитывать поступившие сообщения. В Малайзии разработали телефон, который не только напоминает о намазе, но и указывает направление на священную для каждого мусульманина Мекку.

Православная мобильная связь в России пока что редкость. Два года назад в Воронежско-Борисоглебской епархии наладили службу, через которую любой желающий может отправить sms на короткий номер и заказать молитву, молебен или посоветоваться со священником. Кроме того, епархия заключила контракт с

крупным оператором мобильной связи и организовала уникальную sms-школу изучения Библии, куда принимают молодых воронежцев, имеющих сотовый телефон. Для зачисления достаточно послать в епархию сообщение с просьбой о подключении к рассылке учебных материалов, и на адрес студента будет приходить план изучения Нового Завета на неделю и домашнее задание.

"Для нас мобильный телефон - новое средство миссионерской работы, - поделился сотрудник молодежного отдела Воронежско-Борисоглебской епархии отец Олег (Шамаев). - Несмотря на то что Православная церковь очень консервативна, наш опыт был одобрен руководством РПЦ и рекомендован для подражания". Рекомендации Воронежско-Борисоглебского владыки пока последовали 100 человек.

По мобильному можно не только отправлять молитвы, но и получать их. В Италии рассылкой "молитва дня", "святой дня" и "проповедь дня" занимается самый крупный оператор связи - TIM. У нас подобную услугу компания МТС предлагает только жителям Белоруссии, которые могут заказать молитву в дорогу, для исцеления от болезней и искоренения пьянства. Россияне пока довольствуются "языческими" рассылками - астрологическими прогнозами, гаданием на картах Таро, предсказаниями по рунам и выдержками из египетской магии картуш, что бы это ни означало. Выходит, высокие технологии, как и любые другие, - всего лишь инструмент, не злой и не добрый, а никак не новая религия.

"Я встречался с одной девушкой и искренне полюбил ее. Потом мы расстались. Сейчас я снова спросил ее о продолжении наших отношений - и она обещала подумать, - писал Максим, 22-летний программист из Москвы. - Господь, я прошу Тебя о возвращении ее ко мне, ибо я очень сильно люблю ее... Верю и надеюсь...." На его просьбу отозвались 15 человек (самую горячую поддержку - до 60 откликов - вызывают молитвы о здоровье).

"Молитва на сайте никогда не заменит "живой" молитвы, - поделился Максим, - но она имеет определенную важность. Коллективная молитва - это поддержка других людей, и она способствует моральному подъему". Правда, девушка Максима нашла себе другого молодого человека.

Возможно, потому, что рассчитывал именно на "коллективную" - то есть особо эффективную - молитву. Это понятие есть не только у православных, и даже не только у христиан. "Посланник Аллаха (мир ему) упоминал, что награда за коллективную молитву в 25-27 раз превышает награду за молитву в одиночестве", пишет участник одного из мусульманских форумов. Только не поясняет, можно ли интернет-сообщество считать таким коллективом единоверцев.

"Не надо забывать, что Интернет - средство общения между людьми, а не средство общения с Богом, - предупреждает отец Олег (Шамаев). - Коллективная молитва может совершаться только в храме, когда все объединены единым духовным порывом. В Писании сказано, что если двое и трое соберутся для молитвы, то Христос будет между ними. Но для этого нужно собраться вместе. А если кто-то где-то, сидя за компьютером, мимоходом упомянул просьбу, то это может служить только утешением для просителя".

Например, Ирина из Тюмени утешилась тем, что все ее призывы к Господу явно сработали: "Я просила вас помолиться за моих детей, - пишет она в специальном разделе [molitva.ru](http://molitva.ru) для счастливиц. - Слава Богу, молитвы услышаны, и мои выпускницы учатся на бюджетных местах. Я просила вас помолиться за решение жилищной проблемы - ключи уже на руках, договор на подписи, осталось оформить все документы и сделать ремонт в новой квартире. Я просила вас помолиться за любимого мужчину - рада, что он здоров и успешен..."

На предпоследнем месте в списке популярности просьб - молитва за народ. Их там всего три - в поддержку марийцев, израильтян и украинцев. Замыкает список молитва за президента, и то не за нашего. Леонид из города Сумы написал: "Пожалуйста, молитесь против духа коррупции, против мошенничества, против фальсификации, за честность, за чистоту, за ЮЩЕНКО".

Практически все электронные и общественные молитвенные проекты зарождаются в нетрадиционных для России конфессиях - у протестантов и католиков. Более того, согласно исследованию центра "Религия в современном обществе" Института комплексных социальных исследований РАН, западные христиане и с личной молитвой обращаются к Богу намного чаще, чем иудеи и мусульмане, а уж меньше россиян-православных молятся только россияне-буддисты. Хотя занятие это совсем несложное: "Не важно, какими словами ты молишься, главное, смотри при этом Ему в глаза", - объясняла старушка в одной из московских церквей, продавая очередной "Молитвенник для начинающих".

Автор: Артур Скальский © JesusChrist.ru РЕЛИГИЯ, РОССИЯ 2540 09.11.2005, 13:13 312

URL: <https://babr24.com/?ADE=25748> Bytes: 8815 / 8815 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)